

武汉市江汉区发展和改革局

江汉区发展和改革局关于开展 2022 年 节能宣传周活动的通知

生态环境局江汉分局、区科经局、区商务局、区市场监管局、区建设局、区城管执法局、区公共机构节能办、区教育局、区总工会、共青团区委、各街道社区：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入践行习近平生态文明思想，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，广泛开展节能降碳宣传教育，大力倡导绿色低碳生产生活方式，积极营造节能降碳浓厚氛围，加快促进经济社会发展全面绿色转型，国家发改委等 17 部门将 2022 年全国节能宣传周时间定为 6 月 13 日至 6 月 19 日，将全国低碳日定为 6 月 15 日。根据国家、省、市发改委要求，围绕活动宣传重点（见附件），立足我区“双碳”工作实际，将组织开展江汉区 2022 年节能宣传周活动，现将有关事项通知如下：

一、活动主题

全国节能宣传周：“绿色低碳，节能先行”；

低碳日活动：“落实‘双碳’行动，共建美丽家园”。

二、宣传方式

节能宣传周期间，区发改局将按照国家及省市发改委通知精神，结合当前疫情防控形势，采用线上和线下相结合的方式举办活动。线上宣传主要采用区政府门户网站或微信公众号等线上发布节能宣传周信息和节能宣传小知识等资料。线下通过向相关部门、街道及社区发放节能宣传彩单、宣传折页、口袋书、宣传画等资料，因地制宜开展宣传活动，普及生态文明、绿色发展理念和节能知识，动员全社会广泛参与低碳行动，培育引领低碳新风尚。

三、相关要求

（一）按照区疫情防控领导小组统一部署和相关要求，在做好疫情防控的同时，结合工作实际，积极开展宣传活动。要坚决贯彻执行中央八项规定精神，坚持节俭办活动。

（二）生态环境局江汉分局、区科经局、区商务局、区市场监管局、区建设局、区城管执法局、区公共机构节能办、区教育局、区总工会、共青团区委、各街道社区等单位部门结合各自领域和工作职责，灵活采用线上线下相结合方式，积极开展优秀节能实践推介、节能低碳知识讲座、绿色低碳

消费和绿色低碳出行引导等宣传活动，动员全民广泛深度参与节能宣传周和低碳日活动。

(三) 节能宣传周结束后，各单位要认真总结活动开展情况，形成书面总结材料，并于6月20日前报送区发改局。

联系人：黄磊 电话：85741107 邮箱：394597095@qq.com

附件：2022年江汉区全国节能宣传周和全国低碳日宣传重点



附件

2022 年江汉区全国节能宣传周和全国 低碳日宣传重点

江汉区即将开展 2022 年全国节能宣传周和全国低碳日宣传活动，请各联合主办、参与部门和单位根据节能宣传周和低碳日主题，结合以下重点内容，组织安排好相关活动。

江汉区发展和改革局围绕“绿色低碳，节能先行”主题，积极开展有关宣传活动。要重点宣传关于碳达峰碳中和、节能等最新政策精神和要求，加强政策解读；普及绿色发展理念和节能降碳知识，提升全民节能意识和节能能力；普及节能标准和标识，积极推广先进适用绿色低碳技术和产品；加大绿色消费公益宣传，引导全民开展节粮、节水、节电、绿色出行、绿色购物等绿色低碳实践，推动形成绿色低碳生产生活方式。

武汉市生态环境局江汉分局要围绕“落实‘双碳’行动，共建美丽家园”主题，针对控制温室气体排放、减污降碳协同增效、城市绿色低碳发展、适应气候变化等“十四五”应对气候变化重点工作，积极开展有关宣传活动。重点开展应对气候变化科普，气候变化的影响和风险，公众践行绿色低碳理念的具体行动等方面宣传，动员全区各界人士广泛参与低碳行动，提升应对气候变化意识。

江汉区教育局要指导中小学紧扣宣传主题，结合江汉区

实际情况，大力普及碳达峰碳中和重要意义和基本知识，推动践行节粮、节水、节电、垃圾分类等绿色低碳生活方式。持续落实《绿色学校创建行动方案》，以创建行动带动提升师生生态文明素养，培育绿色校园文化。充分利用国家中小学网络云平台关于生态文明教育的优秀资源，引导学生自主学习相关知识。

江汉区科学技术和经济信息化局重点宣传节能低碳科技创新，绿色低碳、可持续的科技发展理念；宣传节能低碳技术成果，营造节能低碳科技创新氛围，引导全社会使用节能低碳创新产品；宣传绿色出行、节约粮食等绿色生活创建行动，促进绿色消费，推动绿色创新、绿色生活方式。全面推行绿色制造，开展节能低碳技术和产品示范应用，增强节能低碳产品供给能力。积极营造全区共同推行“节能优先、效率至上”的良好氛围，为实现碳达峰碳中和奠定坚实基础。

江汉区建设局要开展建筑节能、绿色建筑宣传。通过实地体验、现场讲解、科普报道等方式展示建筑节能、绿色建筑技术对提升室内环境质量、降低空调和采暖能耗方面的作用。引导公众优先购买绿色节能住宅，提高节能改造意愿，选购节能高效家用电器。开展绿色低碳生活方式宣传，鼓励养成节约能源的生活习惯，倡导行为节能，降低建筑运行能耗。

江汉区城管执法局要深入开展交通运输行业节能低碳实践活动和主题宣传。在港口、码头、客运站等场所利用电

子显示屏、宣传海报、横幅等多种方式开展节能降碳宣传教育活动。引导交通运输企业应用先进适用的节能低碳新技术，宣传交通运输绿色低碳政策法规、经验做法、成效，引导公众优先选择公共交通、步行和自行车等绿色出行方式，扩大节能宣传周的影响力和覆盖面，营造加快形成绿色低碳交通运输方式的良好氛围。

江汉区商务局要做好《促进绿色消费实施方案》政策解读和舆论宣传，加大商务领域塑料污染治理政策宣传力度。联合我区行业协会、电商平台、流通企业，开展绿色节能家电宣传、推广活动，推动老旧和高耗能家电淘汰更新。倡导绿色消费观念和探索环保包材，引导消费者践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。

江汉区辖国有企业要宣讲解读节能降碳相关政策标准，普及节能降碳知识，提升国有企业干部职工推进节能降碳意识。结合企业自身实际开展形式多样的线上、线下宣传活动，宣传节能降碳工作成效，传播推进绿色发展、产业升级、节能增效、减污降碳等方面的好经验、好做法。

江汉区融媒体中心要围绕节能降碳主题，综合运用多种形式，传播节能理念、提高节能意识，促进全民节能，掀起全区节能降碳热潮；宣传生态文明理念，展示人与自然和谐共生的美丽中国形象，切实反映生态文明建设的经验和成效，为节能宣传周营造良好舆论氛围。

区直各机关深入学习贯彻习近平生态文明思想，深入宣

传碳达峰碳中和的重要意义，做好区直机关节能降碳工作，开展创建节约型机关活动；引导干部职工树立“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念；持续深入开展区直机关制止餐饮浪费、生活垃圾分类示范创建工作；在区直机关营造简约适度、绿色低碳、文明健康的办公方式和生活方式。

江汉区机关事务服务中心要突出公共机构绿色低碳引领行动、节约型机关创建、反对食品浪费等重点工作，运用线上和线下多种宣传手段，积极开展节能宣传活动，传播节能降碳和绿色发展理念，倡导绿色低碳生活方式，引导公共机构干部职工养成绿色低碳生活方式，充分发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用。

江汉区总工会要把推进生态文明建设和绿色发展作为工会工作的重要内容，围绕提高职工绿色生产能力，加强职工技术技能培训，广泛开展小革新、小发明、小改造、小设计、小建议等“五小”创新活动，使节能减排、绿色低碳进企业、进车间、进班组。发挥职工节能减排义务监督员作用，开展节能宣传周推广活动。

江汉区团委要面向团员青年、少先队员开展各类宣传教育实践活动，鼓励青少年积极参与节能减排行动，做简约适度、绿色低碳、文明健康生活方式的引领者和倡导者。在全国低碳日对活动开展情况及创意作品进行宣传；聚焦粮食节约，深入推进“光盘行动”，让简约适度生活方式成为青春时。开展青少年零碳科技项目成果展示交流，全面展现青

少年参与碳达峰碳中和实践成果。

江汉区妇联要以绿色家庭创建为抓手，面向广大家庭开展丰富多彩的宣传展示活动。依托常态化开展的寻找“最美家庭”活动和五好家庭评选，重点宣传展示一批绿色家庭典型，讲好家庭绿色环保故事，示范带动更多的家庭主动践行简约适度、绿色低碳的生活方式。生动开展生活垃圾分类、“美丽家园”建设等绿色环保主题活动，引导广大家庭成员在参与体验实践中提升生态文明素养。